

## Písemné hodnocení bakalářské práce

**Autor/ka BP:** Jan Soukup  
**Název práce:** Sociální práce v penitenciárním prostředí  
**Vedoucí práce:** Ing. František Vlach, Ph.D., MBA, LL.M.

Hodnotící kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
<b>A. Obsahová</b>				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá primární a/nebo sekundární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<b>B. Formální</b>				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<b>C. Přínos práce*</b>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<b>D. Posouzení původnosti textu</b>				
Zjištěná shoda textu (dle IS STAG/Theses):	4 %			

### Slovní hodnocení významu zjištěné shody:

Zjištěná shoda se vztahuje jen na přímé citace z použité literatury či právních předpisů.

### Slovní hodnocení práce:

Jan Soukup se ve své bakalářské práci zabývá problematikou sociální práce v penitenciárním prostředí. Cílem práce bylo popsat formy práce, které využívají sociální pracovníci ve věznicích a vazebních věznicích a definovat, jak jsou tyto aktivity vnímány z pohledu vězňených osob a sociálních pracovníků.

V teoretické části bakalářské práce je prokázána dobrá orientace jak v odborné literatuře, tak i v právních předpisech vztahujících se k dané problematice. V úvodní části se autor nejprve věnuje základnímu představení fungování Vězeňské služby České republiky, dále



samotnému výkonu trestu odnětí svobody, způsobu vytváření a účelu programů zacházení pro vězněné osoby a specifickým skupinám vězněných osob. Dále se autor podrobně zabývá oblastí sociální práce v penitenciárním prostředí, jejími specifiky v daném prostředí a sociální intervencí poskytovanou vězněným osobám. Pozornost je také zaměřena na cíle sociální práce a pomoc vězňům pro jejich bezpečný návrat do společnosti. V poslední části se autor věnuje sociálním pracovníkům působícím ve věznicích, jejich úkolům a kompetencím, jež vyplývají z právních předpisů, předpokladům a schopnostem, které by měl mít člověk zařazený na danou pozici sociálního pracovníka v penitenciárním prostředí. Text je čtivý, má přehledný a logický sled, smysluplnou strukturu. K této části práce nemám námitky a považuji ji za velmi zdařilou.

V praktické části práce autor zjišťuje, které formy práce využívají sociální pracovníci ve vězeňském prostředí, jak je sociální práce vnímána ze strany vězněných osob, ale i samotných sociálních pracovníků. Autor využil jak kvantitativní, tak i kvalitativní přístup. V prvním případě použil techniku dotazníku s celkovým počtem 9 otázek u 50 vězněných osob zařazených do výkonu trestu odnětí svobody ve Vazební věznici Liberec. Ve druhém přístupu zvolil autor formu polostrukturovaných rozhovorů se 3 sociálními pracovníky z Věznice Stráž pod Ralskem, Rýnovice a Vazební věznice Liberec. Výzkumné šetření probíhalo v období od června do prosince roku 2021. Velmi kladně hodnotím interpretaci a grafické zpracování výzkumného šetření. Velmi významnou část tvoří poslední kapitola, kde jsou navržena doporučení ze strany autora. Zde autor práce navrhl řadu důležitých a potřebných opatření, které i následně rozvedl. Po stylistické stránce hodnotím text taktéž pozitivně, i zde je dobře strukturovaný a graficky upraven.

Z předložené práce je cítit zaujetí a autorova dobrá znalost vězeňského prostředí a dané problematiky. Výchovná a sociální práce patří k základním nástrojům činnosti s vězněnými osobami v penitenciárním prostředí a zároveň je důležitým předpokladem pro jejich úspěšnou reintegraci.

**Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu Bc.:**

**ANO**

**Práci doporučuji k obhajobě:**

**ANO**

**Návrh klasifikačního stupně:**

**výborně**

**Náměty pro obhajobu:**

Jak hodnotíte zájem ze strany vedení Vězeňské služby ČR, ale i samotné Vazební věznice Liberec věnovaný řešení problematiky sociální práce u vězněných osob z hlediska Vámi navrhovaných doporučení?

Jaký je přínos této odborné práce pro Vás? Měl jste možnost využít své získané znalosti z této bakalářské práce v praxi, ve svém okolí?

Datum: 31.03.2022

Podpis: \_\_\_\_\_